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speciali debbano essere r i spet ta te ; per esem-
pio quelle in materia elettorale... {Interru-
zioni). 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei eulti. Questo è fuori 
di discussione. 

ALESSIO GIOVANNI. Non è niente af-
fa t to fuori di discussione. (Interruzioni — 
Conversazioni). 

FINOCCHIARO - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Propongo che 
l 'articolo cominci con queste parole: « Fer-
me restando le eccezioni concesse da leggi 
speciali ». {Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Dopo questa modifica-
zione, l'onorevole Giovanni Alessio insiste 
nel suo emendamento? 

ALESSIO GIOVANNI. Non insisto! 
P R E S I D E N T E . La Commissione accetta 

l 'aggiunta proposta dall 'onorevole ministro? 
A B I G N E N T E , presidente detla Commis-

sione generale del bilancio. L 'accet ta . 
P R E S I D E N T E . Allora met to a par t i to 

l 'articolo 22 coll 'aggiuntà proposta dal Go-
verno acce t ta ta dalla Commissione. 

(È approvato). 
Art. 23. 

« Il Governo del Re è autorizzato a dare 
le disposizioni transitorie e t u t t e le altre 
necessarie per il coordinamento della pre-
sente legge con altre leggi e per l 'a t tuazione 
della medesima ». 

(È approvato). 
Art. 24. 

« La presente legge andrà in vigore col 
1° luglio 1911 e dalla stessa da ta decorre-
ranno gli aumenti di stipendio nonché le 
promozioni ai posti anter iormente vacanti 
e di nuova istituzione ». 

Su questo articolo è inscritto a parlare 
l 'onorevole Libertini Gesualdo. Ne ha fa-
coltà. 

L I B E R T I N I GESUALDO. Io mi sono 
inscritto a parlare unicamente per associar-
mi alla raccomandazione f a t t a dall'onore-
vole Giovanni Amici, cioè di voler conside-
rare la posizione degli alunni che da anni 
servono coscienziosamente lo Stato, e che 
avrebbero, per ragioni di giustizia, dirit to 
a un certo compenso, sotto qualunque for-
ma il Governo creda di darlo loro. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Frugoni ha 
presentato il seguente emendamento: 

Art. 24. 
« Sostituire: 
« Dal 1° luglio 1911 decorreranno gli au-

menti di stipendio por ta t i dalla presente 

legge nonché le promozioni ai posti ante-
r iormente vacant i e di nuova istituzione », 

H a facol tà di svolgerlo. 
FRUGONI . Io dirò solo poche parole 

per chiarire il mio concetto. 
La legge contempla due ordini di prov-

vedimenti: i miglioramenti al personale e 
relative promozioni ; e per questi può fis-
sarsi l ' anda ta in vigore al I o luglio 1911, 
qualunque sia la da ta in cui verrà pubbli-
cata la legge. 

Ma il progetto contiene anche altri prov-
vedimenti d'indole finanziaria, i quali non 
possono essere a t tua t i a quel giorno se non 
se ed in quanto a quel giorno sia già s ta ta 
pubbl icata la legge. 

Ora, se il Senato non approvasse così 
sollecitamente la legge per modo che possa 
avere luogo la pubblicazione della medesi-
ma anter iormente al I o luglio, si dovrebbe 
r imandare il progetto alla Camera per il 
cambiamento della da ta come sopra pre-
fissa. 

Quindi la mia proposta ha questo effetto, 
che dal I o luglio decorrano aument i e pro-
mozioni; per il resto valgano le disposi-
zioni generali di legge che sono premesse 
al Codice civile, per cui andranno in at t i-
vità nel quindicesimo giorno dalla pubbli-
cazione della legge. 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia e dei culti. Dichiaro di ac-
cet tare la proposta dell'onorevole Frugoni, 
che rende chiaro il concetto che, anche ri-
tardandosi 1' approvazione definitiva della 

-legge, i provvedimenti di carat tere finan 
ziario r iguardanti il personale avranno la 
loro applicazione dal I o luglio 1911. 

P R E S I D E N T E . Allora non essendovi 
altre osservazioni, metto a par t i to l 'arti-
colo 24 nel testo sosti tutivo proposto dal-
l 'onorevole Frugoni e accet ta to dall'onore-
vole ministro di grazia e giustizia e del 
quale ho già dato let tura. 

{È approvato). 
Viene ora una lunga serie di articoli ag-

giuntivi. 
I primi tre, di cui do let tura, sono pro-

posti dall'onorevole Cimorelli. 
Art. .. 

« I funzionari non inferiori al grado di 
cancelliere di tribunale e parificati collo-
cati a riposo acquistano il diritto all'iscri-


